

新时代 新征程 新伟业

郸城:多育才多供岗确保高质量充分就业

本报讯(记者 徐松)“就业是最基本的民生,事关人民群众切身利益,事关经济社会健康发展,事关国家长治久安。”习近平总书记对促进高质量充分就业指明了前进方向、提供了根本遵循。近日,记者从郸城县人社局了解到,郸城县委、县政府号召社会各界齐发力,从破解“有活没人干”入手,不拘一格培育各类技术人才,着力解决“有人没活干”的问题,全面澄清就业岗位需求底数,就业率全市领先。

“我在郸城县诚信电商2班接受免费培训之后,学会了直播带货,能把郸城的麻花、麻糖、烧鸡、粉条、酸辣粉等特色产品销售出去,每个月收入5000元左右。”

在郑州航空港区河南工多人力资源有限公司工作的王宣宣高兴地说。

县长董鸿告诉记者,就业是民生之本,解决好就业问题、促进高质量充分就业,始终是经济社会发展的一项重大战略任务。全县深入学习贯彻习近平总书记关于促进高质量充分就业重要讲话精神,围绕高质量充分就业重要抓手,紧盯就业困难群体,积极搭建就业服务平台,落实各项创业就业政策,确保高质量充分就业成色更足。

搭建就业服务平台。该县积极做好县域企业用工服务保障,以“春风行动”招聘会和“民营企业服务月”等活动为载体,提供就业岗位12000多个,鼓励县内外110家企

业吸纳就业2100余人。

做好城镇新增就业。大力拓宽就业渠道,积极开发就业岗位,鼓励失业人员、就业困难对象等就业困难群体实现就近就业。截至目前,城镇新增就业8255人,失业人员再就业817人,就业困难人员再就业592人。

促进困难人员就业。积极组织全县农村劳动力新增转移就业3566人,累计在公益性岗位815人,发放公益性岗位补贴698.1万元,开发就业见习岗位220个。

强资金保障带动创业。通过宣传创业贷款政策、简化申请条件、放宽担保范围等措施,共发放创业担保贷款145笔4239万元,带动农村产业岗位3600多个。

提高技能培训水平。聚焦互联网营销、起重机械操作、养老护理、家政服务等重点培训方向,大力开展技能培训与评价取证工作,共开展各类职业技能培训18350人次,新增技能人才11620人,新增高技能人才6769人,有效满足了县域企业人才需求。

“我们将始终坚持以人民为中心的发展思想,全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针,通过各类培训,确保更多群众在家门口就业、在最适合的岗位就业。通过以岗找人、以岗育人,保障企业聘请到更优秀的人才,不断增强广大劳动者的获得感、幸福感、安全感,促进郸城高质量发展。”县长董鸿说。

全力冲刺“双过半” 奋力夺取“全年红”

本报讯(记者 徐松)6月20日上午,县长董鸿主持召开中共郸城县常委会第59次(扩大)会议。县领导宋一兵、贾庆伟、王伟、曹来凌、蒋磊、庞艳杰、张艳斌、韩卫东、祝俊伟等参加会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记对旅游工作作出的重要指示和全国旅游发展大会精神,传达学习省委书记楼阳生在省委理论学习中心组党纪学习教育第二次集体学习研讨时的讲话,传达贯彻市委书记张慧慧对防汛、机井排查整改、群众身边不正之风和腐败问题集中整治、审计、“三保”等重点工作的指示要求。

会议指出,要做好传统文化的传承与发展,紧紧围绕省委建设旅游强省的主题主线,深入挖掘鬼谷子王禅故里优秀传统文化的时代内涵,打造鬼谷子文化品牌。要发展多元业态,做强生态观光游,打造郸城非遗品牌,做活特色乡村旅游,健全服务体系,以高质量设施、高水平服务赢得赞誉和人气。

会议要求,领导干部要发挥示范引领作用,持续推进党纪学习教育走深走实。要筑牢廉洁自律防线,确保手中权力在纪律和法治的轨道上运行。要始终坚持人民至上,用心用情用力解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,让群众有更多实实在在的获得感、幸福感、安全感。

会议强调,要深入学习贯彻习近平

总书记关于防汛抗旱工作的指示精神,严格落实“123”“321”工作机制,强化精准防控,严防旱涝急转,落实好强对流天气各项防范和应对措施。要把防汛重点,紧盯重点部位,加强安全防范,加强应急值守,确保调度及时、指令畅通、落实到位。

会议强调,要认真开展机井排查整改工作,建立正向激励机制,对所有机井建立台账,规范整理维修档案和记录,把机电井整改作为群众身边不正之风和腐败问题集中整治来抓,切实把这项民生工程抓实抓细。要压实党委(党组)主体责任,切实做好审计整改工作。要扛牢“三保”责任,发挥好“三保”稳住经济基本盘、维护社会大局稳定的“压舱石”作用。全县各级各部门要从讲政治的高度把握经济工作,深刻领悟党中央对经济形势的科学判断,牢牢把握“稳中求进、以进促稳、先立后破”总体要求,进一步找差距、谋思路、补短板、促提升、强调度、抓落实,加强经济运行调度,加快补齐短板指标,加快推动项目建设,全力冲刺“双过半”、奋力夺取“全年红”。

会议要求,要把软弱涣散村党组织整顿工作摆在更加突出位置,因村施策、分类整治、对症下药,确保整顿工作落地见效。要牢固树立“一盘棋”思想,持续精准施策,扎实做好防止返贫动态监测和帮扶工作,坚决守住不发生规模性返贫的底线。



视觉新闻

2024年以来,郸城县全力打造“安全流畅、水质优良、岸线绿、管理高效、人水相亲、共治共管、宜乐宜游”的河湖,建设生态郸城。

记者 徐松 摄



视察幸福河湖 建设美丽郸城

本报讯(记者 徐松 通讯员 商东萌)6月17日,郸城县人大常委会主任贾庆伟,副主任王彪、黄玉珍带领部分市人大代表对全县幸福河湖重点水利工程建设情况开展视察。副县长袁征参加视察活动。

贾庆伟一行先后到第一水厂、汲家西河长制主题公园、黄竹园桥、崔家沟幸福河湖鲁大庄节制闸等实地查看,听取幸福河湖建设工作开展情况汇报,随后召开了座谈会。

贾庆伟要求,要提高政治站位,加快推进项目建设。市人大常委会视察组要动真碰硬,直面问题,认真梳理代表意见建议,高质量撰写视察报告,提交人大常委会审议。同时,及时向

县委汇报,向县政府及相关部门交办,并跟踪问效,用超常规的举措确保项目早日完工。要提升履职能力,不断发挥代表作用。要提交高质量报告,做好监督“后半篇文章”。针对本次视察交办的问题,县政府及相关部门要在下次人大常委会上汇报落实情况,提请人大常委会审议。

贾庆伟强调,各部门要充分把握幸福河湖建设的重要意义,调动各方力量,强化举措落实,让良好生态环境成为人民幸福生活的增长点。要紧紧围绕人民群众对于宜居水环境的迫切需求,推动幸福河湖建设高质量发展,打造“河湖、水清、岸绿、景美、宜游”的美丽幸福河湖。

调研城市供水 守护民生福祉

本报讯(记者 徐松 通讯员 谢丽)6月17日上午,郸城县政协主席王伟带领部分政协委员调研全县城市供水保障工作。县政协副主席王岩、张振新参加调研。

调研组先后到县自来水公司、王子路调蓄泵站、第二水厂等地,通过实地查看、听取汇报、现场询问等方式,详细了解全县自来水运行、水质监管等情况。

座谈会上,县城管局负责人汇报了全县城市供水保障工作。部分政协委员作了交流发言,并提出意见建议。

王伟要求,要结合城区实际情况,不断优化供水服务流程,提高服务效率和服务质量;要加大对二次供水设施的监管和检查力度,及时发现和整改安全隐患,确保供水安全;要积极推进供水信息化建设,建立完善的供水信息系统,实现供水数据的实时监测和分析,为供水决策提供科学依据;要充分吸纳本次调研的意见建议,形成高质量调研报告,为县委、县政府科学决策提供参考。政协委员要以此次调研为契机,持续关注城市规划建设管理、民生保障等工作,为郸城建设贡献政协力量。

守住钱袋子 护好幸福家

本报讯(记者 徐松 通讯员 郑波涛)6月是全国“守住钱袋子·护好幸福家”防范非法集资宣传月。6月15日上午,郸城县开展防范非法集资集中宣传活动。

工作人员通过悬挂横幅,发放宣传

手册、宣传彩页,摆放宣传展板,设置咨询台等方式,向过往群众讲解防范非法集资、金融诈骗、电信网络诈骗案例,以及出借银行卡的危害等,增强广大群众的风险防范意识,引导群众自觉抵制非法金融活动。县领导祝俊伟、贾培民、王

之栋,县政府办公室主任王飞出席活动。

祝俊伟要求,全县各相关职能部门及金融机构要强化业务理论知识培训,增强服务意识,创新宣传形式,让广大群众真正了解非法集资的危害,提高辨别能力,从而主动远离非法集资、拒绝高利诱惑。

此次活动共发放各类宣传手册2000余份,接受咨询200余人次,增强了公众的风险防范意识和自我保护能力,营造了“打击非法集资、共创社会和谐”的良好社会氛围。

曹建臣为中国书法之乡郸城添彩

本报讯(记者 徐松)“我们郸城县是中国书法之乡,书法人才济济,特别是曹建臣书法作品入选全国第十三届书法篆刻展,更是为家乡增光添彩。这是近十年来郸城籍书法家第一次入选‘国展’。”6月24日,郸城县文联主席刘杰、县书协主席巴云山谈及郸城籍书法家曹建臣时,欣慰之情溢于言表。

据了解,全国书法篆刻展每四年举办一届,是由中国文联和中国书协主办的中国书法界最高规格的综合型展览,被誉为书法界的“奥林匹克”,是全国书法家和书法爱好者的学术交流圣殿。

曹建臣出生于郸城县一个普通的农民家庭,受中国书法之乡郸城县书香氛围的影响,他矢志20余年

练习书法,时常白天拿锄头,晚上挥笔头,不畏艰苦、融入自我,终于成为中国书法家协会会员,擅长行草书。

巴云山说,曹建臣作为郸城县唯一入选“国展”的书法家,将引领全县更多书法爱好者勇攀艺术高峰。

曹建臣载誉归乡时,郸城县县委宣传部、县文联、县书协共同举办祝贺曹

建臣作品入选全国第十三届书法篆刻展艺术交流会。郸城县政协原副主席张云山、县委宣传部副部长谢飞、县文联主席刘杰、县书协主席巴云山及郸城部分书法家代表座谈交流。

曹建臣说:“接下来,我将更加努力地提高自己,争取更好的成绩,不断擦亮郸城书法之乡的金字招牌。”

老旧小区展新颜 惠民工程暖民心



柏油路面铺设现场。记者 徐松 摄

本报讯(记者 徐松 通讯员 王卫平)近日,记者走进郸城县新城街道福里社区家和盛世小区,映入眼帘的是一派崭新景象。曾经那些下雨天就会积水成洼、让人举步维艰的小道,如今已替换成崭新的柏油路面,走在上面平稳而踏实。

家和盛世小区作为典型的老旧小区,过去存在诸多问题,如道路破损、设施老化、环境脏乱等。然而,随着郸城县老旧小区改造惠民工程的大力推进,这一切都在逐渐改变。

为了切实改善居民生活环境,郸城县政府投入大量资金和人力,针对老旧小区进行道路修复、单元

门更换、雨水排水明沟修建、楼道刮白、停车位改善、屋面防水修复等,极大地改善了小区环境,也增强了居民的幸福感和获得感。

在改造过程中,福里社区充分听取居民意见,根据居民需求进行合理规划,增设了更多的停车位,缓解了停车难题。打造儿童游乐区,让孩子有了欢乐的天地,更好地满足居民多样化需求。据统计,此次改造共惠及小区内20栋楼706户居民。

老旧小区“华丽转身”,让居民生活迎来了新篇章。如今的家和盛世小区处处洋溢着和谐、温馨的氛围,居民的脸上绽放着幸福的笑容。

多措并举做好中招工作

本报讯(记者 徐松 通讯员 高玉莹)作为教育强县,郸城县提前谋划、精心组织、周密部署,从严从实从细做好中招各项工作,全力以赴实现平安中考目标任务。据了解,2024年全县九年级学生6月22日至23日统一中考,报考17147人,设16个考点573个考场;全县八年级学生6月24日统一考地理、生物,报考20645人,设20个考点690个考场。

将责任细化,确保平安中考。该县成立工作专班,18个职能部门一把手

任成员,印发中考方案,设立综合协调、安全保卫等11个工作组,抽调公安、卫健、纪检监察、宣传、网信等职能部门工作人员进驻各考点,全力服务中考工作。

严纪律要求,确保公平中考。全县各考点采用“智能安检门+无声入场”、人工安检的“双安检”模式,严格落实考务培训、保密人员培训等,多次开展听力设备、线路排查,并全流程演练。组织教育、公安、市场监管等部门对考点周边文具批发部、电子产品商

店开展专项执法检查,依法查处销售用于考试作弊的电子产品等违法行为,督促各类经营主体落实主体责任,维护公平、公正中招环境。

聚部门合力,确保健康中考。由于乡镇学校1.7万余名八九年级学生要到县城参加考试,县教体局全力配合公安、交通、卫健、市场监管等成员单位,在饮食、住宿、交通、中招安全保卫等方面协调联动,确保广大考生吃、住、行、考绝对安全舒心。

从关爱入手,确保温馨中考。中考

前,老师采取灵活多样的方式与学生交流谈心,为考生营造舒适适应环境,让考生以最佳精神状态迎接考试。

“中考是人生中的一个重要转折点,我们不能有丝毫松懈心理,要拿出高招的状态、标准,努力做好中招服务保障这道‘必答题’,让考生安心、家长放心、社会满意。在县委、县政府的坚强领导下,一定能实现‘四不、三保、考好、安全中招’目标,向全县人民交上一份满意中招答卷。”郸城县教体局局长刘广锋表示。